
 

Καταδικάζουμε την ιμπεριαλιστική επέμβαση των ΗΠΑ στη Βενεζουέλα 

Τα Σωματεία μας καταδικάζουν απερίφραστα τη νέα κλιμάκωση της ιμπεριαλιστικής 
επέμβασης των Ηνωμένων Πολιτειών σε βάρος της Βενεζουέλας. 

Οι ΗΠΑ και οι σύμμαχοί τους χρησιμοποίησαν το πρόσχημα της καταπολέμησης των 
ναρκωτικών και της εμπορίας όπλων και εξαπέλυσαν την επίθεσή τους στις 3/1, βομβαρδίζοντας το 
Καράκας και απάγοντας τον πρωθυπουργό της χώρας. 

Αυτό που επιδιώκουν είναι ο έλεγχος των πλουτοπαραγωγικών πηγών της περιοχής και 
ιδιαίτερα των τεράστιων αποθεμάτων πετρελαίου της Βενεζουέλας, στο πλαίσιο των οξυμένων 
ιμπεριαλιστικών ανταγωνισμών και της αντιπαράθεσης με το υπό διαμόρφωση ευρωασιατικό μπλοκ 
με επίκεντρο την Κίνα -Ρωσία . Η αναβίωση του λεγόμενου «Δόγματος Μονρόε» επιβεβαιώνει ότι 
η Λατινική Αμερική αντιμετωπίζεται ξανά ως πεδίο αποκλειστικής επιρροής και εκμετάλλευσης των 
ΗΠΑ, ώστε να επιβάλουν την δική τους κυριαρχία στην εργατική τάξη και στους λαούς. 

Καταρρέουν για ακόμη μία φορά τα παραμύθια περί «ειρηνοποιών» και «σταθερότητας». 
Η Κυβέρνηση και τα κόμματα του κεφαλαίου, που σπεύδουν να δικαιολογήσουν ή να σιωπήσουν 
απέναντι σε τέτοιες επεμβάσεις, έχουν τεράστιες ευθύνες. Έχουν στηρίξει και συνεχίζουν να 
στηρίζουν ενεργά τους σχεδιασμούς των ΗΠΑ και του ΝΑΤΟ, μετατρέποντας και τη χώρα 
μας σε κρίκο της πολεμικής αλυσίδας, με βάσεις, διευκολύνσεις και εμπλοκή που καθιστούν 
τον ελληνικό λαό στόχο αντιποίνων. 

Οι ναυτεργάτες γνωρίζουμε από πρώτο χέρι τι σημαίνει ιμπεριαλιστικός πόλεμος και 
ανταγωνισμοί: να είμαστε τα θύματα σε όλες τις εντάσεις και τις πολεμικές συγκρούσεις όπου γης. 
Όπως και τα τρομοκρατικά ρεσάλτα του αμερικανικού στρατού σε εμπορικά πλοία στην περιοχή της 
Βενεζουέλας. 

Εκφράζουμε την αλληλεγγύη μας στην εργατική τάξη, στα συνδικάτα και στον λαό της 
Βενεζουέλας, που παλεύουν ενάντια στην ιμπεριαλιστική επέμβαση και για το δικαίωμα να 
καθορίζουν οι ίδιοι το μέλλον της χώρας τους, χωρίς ξένες επεμβάσεις, αποκλεισμούς και 
εκβιασμούς. 

Καλούμε τους ναυτεργάτες να καταδικάσουν τη στρατιωτική επέμβαση των ΗΠΑ και 
να εκφράσουν την αλληλεγγύη τους στον λαό της Βενεζουέλας και στον δίκαιο αγώνα του 
ενάντια στην ιμπεριαλιστική επέμβαση στην πατρίδα του. 
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